

七股區防災總動員

防範 113 年汛期及梅雨季威脅

近日鋒面帶來局部地區豪雨且進入梅雨季，七股區公所為防範汛期期間因颱風及短延時強陣雨致災，著手盤點各式防汛設施，區長李佳隆於 4 月 29 日帶領相關人員巡視三股里新設抽水機及沙包、防水擋板等存放地點以及視察防汛整備情況，對相關人員已全員進入待命狀況以及抽水機運轉順暢給予肯定。

此次七股區公所向臺南市政府水利局於汛期前爭取改善三股國小周邊排水渠道容量不足問題，水利局投入總經費 4,000 萬元辦理護岸治理及側溝改善工程，並新設抽水機 16 英吋移動式抽水機 2 台，三股國小周邊在過去的豪雨中經常出現淹水情況，造成居民生命財產的嚴重損失，藉由本次新增設的抽水機組，不僅能夠快速將積水抽除，還能夠自動調節運轉模式，避免過度消耗能源



區長李佳隆說，區公所也備妥 4,800 個防汛沙包及 200 個防水擋板，分別於區公所及其他里內 9 處預佈點(西寮里、鹽埕里、大潭里、樹林里、中寮里、後港里、頂山里、竹橋里、三股里)，提供民眾防汛需求，就近索取，務必於颱風豪雨時發揮應有功能，保護人民生命財產安全。



為掌握 113 年度防汛工作的進度，七股區於 113 年 4 月 30 日上午辦理上半年災害防救會報由區長李佳隆主持，各編組單位就其防汛準備工作進行簡報。在聽取各編組單位的報告後，李區長及與會市政府局處代表研議里長提出的防汛需



求提案，討論如何有效地運用有限經費以解決里內的排水問題、加強社區的防汛能力，並提出了相應的解決方案和改善措施。這次災害防救會報的舉辦，進一步強化七股區在防汛工作上的橫向溝通協調和緊急應變能力，為應對即將到來的

汛期提供有力的保障。

5月8日七股區公所邀集各里管筏操作人員至學甲區將軍溪白礁亭段參加臺南市政府消防局第三大隊辦理之『113年管筏操作人員教育訓練』，透過此次訓練針對管筏船外機保養、操作技巧及救生圈、魚雷浮標等救生器材使用之技巧與注意事項，溫故知新，增進各里操作人員的救災常識與技能，提升本區的防救災能量。



最後，為了提高居民的防災意識和防汛能力，七股區公所民政及人文課派員前往轄內七股國小、大文國小及龍山社區、樹林社區、竹港社區進行校園及社區防救災宣導，前進校園及社區加強宣導相關的防災知識和技能。

李區長強調，區公所也會滾動盤點防汛整備是否充足，落實市長黃偉哲的「市府團隊做得更好，市民朋友過得更好」施政理念，以最充足的準備面對汛期，力求離災減災，盡全力保障民眾生命財產安全。
(七股區公所 郭大維)